
- 1/17 -

あめが２こ入っているふくろが３０こあります。

あめはぜんぶで何こありますか。

答えをもとめる式は，（１）
しき

×３０ になります。２

たろうさんとまゆみさんは，（２）

つぎのように考えて，計算をし

ました。

たろう （２×１０）×３＝６０⇒

まゆみ （２×３）×１０＝６０⇒

２人は，どのように考えたのでしょう？（３）

つぎのページで見ていきましょう。
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あめが２こ入っているはこが３０はこあります。

あめはぜんぶで何こありますか。

・たろうさんの考えかた

まず，よこ１れつの数をもとめてから，たての数をかける。

２×１０ ３ ６０（ ）× ＝

こ答え ６０
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あめが２こ入っているはこが３０はこあります。

あめはぜんぶで何こありますか。

・まゆみさんの考えかた

まず，たで１れつの数をもとめて

から，よこの数をかける。

２×３ １０ ６０（ ）× ＝

こ答え ６０
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- 4/17 -

１こ５０円のみかんを４０こ買いました。

だい金はいくらになりますか。

答えをもとめる式は，５０× となります。（１） ４０
しき

５０×４０は （ ）の ばいと考えて，計算します。（２） ， ５０×４ １０

１０（３）５０×４０＝（ ）×５０×４

１０＝ ２００ ×

０＝ ２００

０ ０５０ ４ ２００× ＝
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１さつ６８円のノートを４０さつ買いました。

だい金はいくらになりますか。

答えをもとめる式は，６８× となります。（１） ３０
しき

６８×３０は （ ）の ばいだと考えて，計算します。（２） ， ６８×３ １０

１０（３）６８×３０＝（ ）×６８×３

１０＝ ２０４ ×

０＝ ２０４

０ ０６８ ３ ２０４× ＝
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１こ３２円のけしゴムを１３こ買いました。

だい金はいくらになりますか。

答えをもとめる式は，３２× です。（１） １３
しき

３２×１３の計算は，１３を１０と３とに分けて考えます。（２）

９６………３こぶんで －－ ３２× ３ ＝

３２０……１０こぶんで －－ ３２×１０ ＝

４１６…………合わせて －－ ３２×１３ ＝

円答え ４１６
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３２×１３の計算を，ひっ算でしなさい。

たてに位を 線をひいて，１ ３［三二 ］ 一二 ２が６ が［ ］
くらい

そろえて書く。 たし算をする。２ ４「三三 」 一三 ３が９ が「 」
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２４×１３の計算を，ひっ算でしなさい。

の２ たし算をする。１ ３「三四１２」 「一四が４」

を一の位に書く。
くらい

「三二が６」 「一二が２」２ ４の６に

くり上げた１をたし

て，７を十の位に書
くらい

く。
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- 9/17 -

１３×７２の計算を，ひっ算でしなさい。

の１を たし算をする。１ ３「二三が６」 「七三２１」

十の位に書く。
くらい

の７に２ ４「二一が２」 「七一が７」

くり上げた２をたし

て，９を百の位に書
くらい

く。
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３２×１４の計算を，ひっ算でしなさい。
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４３×３２の計算を，ひっ算でしなさい。
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７２×３４の計算を，ひっ算でしなさい。
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４０×２３の計算を，ひっ算でしなさい。
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たろうさんとまゆみさんは，

３２×２０のひっ算をしました。

２人の計算のしかたをみましょう。

たろうさんは，いままでと同じ（１）

ように， ～ のじゅんに計算し１ ４

ました。

０（２）まゆみさんは，３２×０ ＝

なので， ， の計算をはぶいて，１ ２

一の位に０を書いて， ， の３ ４
くらい

じゅんに計算しました。
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， 。６５×４０のひっ算を かんたんなしかたでしなさい

→くり上がりに気をつけよう。
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２４×３を暗算してみましよう。
あんざん
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２４０×３０を暗算してみましよう。
あんざん
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